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На 27 април (петък) в Брюксел бе приетa с квалифицирано мнозинство забраната за използване на
открито на трите спорни вещества в растителната защита – имидаклоприд (разработен от „Байер
кропсайънс“), клотианидин (разработен от „Такеда кемикал индъстрис“ и „Байер кропсайънс“) и
тиаметоксам на „Синджента“. Очаква се забраната да влезе в сила до края на 2018 година. Трите
субстанции ще продължи да бъдат използвани в затворени оранжерии, където Европейската комисия
смята, че няма да навредят на размножаването на пчелните популации.

Въпреки дългото и многократно отлагане на решението да бъдат окончателно забранени трите
инсектицида, в петък страните-членки на ЕС подкрепиха предложението на Комисията с
квалифицирано мнозинство за пълна забрана на открити площи на трите вещества. Решаващ за
окончателното гласуване се оказа и последният доклад на Европейската агенция по безопасност на
храните, според който трите посочени неоникотиноиди са заплаха за намаляването на медоносните и
диви пчели, без значение кога и как се използват под открито небе.
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За приемането на забраната съществена роля изиграха страните Великобритания, Ирландия,
Германия и Австрия, които  през ноември 2017 г. промениха своята позиция и застанаха твърдо зад
решението да бъде окончателно приета забраната за употреба на трите  химични вещества.

Още през 2013 година ЕС забрани частично използването на трите неоникотиноиди за цъфтящи
култури, които привличат пчели, например за маслодайна рапица, царевица, жито, ечемик, овес.

От тази година България няма да прилага дерогация (временно изключение от правилото) за
използването на конкретните неоникотиноиди, каквато съществуваше до миналата година, съобщи
министърът на земеделието Румен Порожанов по повод решението на администрацията от 2018 г. да
се забрани използването на неоникотиноидите срещу вредителите по житните и маслодайни култури.

Компанията Байер излезе също с официално становище по решението на ЕС като заяви, че
обявената забрана няма да подобри състоянието на пчелите и другите опрашващи насекоми и ще
намали способността на земеделските производители в Европа да се борят с икономически важни
вредители, за които все още няма налична алтернатива.

 

ТУК може да видите официалното становище на Байер относно забраната на неоникотиноиди
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